



大比武活动有效检验了各区森林消防队伍的协同作战、扑灭技能等。(罗晓莉摄)

真火练就真本领

我市第三届森林消防队伍业务技能大比武活动圆满落幕

本报记者 刘艳
通讯员 罗晓莉

面对熊熊燃烧的草垛，全副武装的森林消防队员脚踏热浪，与火魔顽强搏斗。豆大的汗珠、通红的脸庞、黝黑的皮肤……是他们经受过烈火“烤”验后的“特别勋章”。

昨日，为期两天的厦门市第三届森林消防队伍业务技能大比武活动圆满落幕，全市7支专业森林消防队共计63名队员参加比赛，“实战”现场紧张又刺激。

本次大比武活动，旨在检验我市森林消防专业队伍技能应用、体能储备和临场应变等综合能力素质，全面提升厦门市森林防灭火队伍核心战斗力和整体技战术水平，切实保护森林资源和生态安全。活动由厦门市森林防灭火指挥部在福建省森林消防总队厦门市驻防分队营区组织开展。

实战比赛 顶骄阳比专业砺血性

真火练就真本领。此次比武活动，突出森林灭火的野外化、实战化及协同作战能力，综合考验智能、体能和技能。

比武活动不仅有班组灭火战斗、水泵架设与撤收这样的团队作战项目，还有灭火装备操作与使用、3000米跑、野外负重行军、专业理论测试等个人项目，具有较强的实战性和竞技性，有效检验了各区森林消防队伍的快速反应、协同作战、扑火

技能和回避能力。

顶骄阳、扛高温；比专业、拼技巧；练耐力、砺血性。为期两天的比赛中，参赛队员个个精神饱满、斗志昂扬，克服脑力、体力、毅力上的多重挑战，没有一人叫苦叫累，没有一人掉队。无论是个人还是团体比武，大家都以勇争第一的劲头全力以赴、连续奋战，充分展现厦门专业森林消防队员扎实过硬的技能和团结协作的精神风貌。

以赛促训 打造综合应急铁军

为期两天的激烈角逐后，湖里区代表队、海沧区代表队、翔安区代表队获得单位团体奖前三名，同安区代表队获得优秀组织奖。来自同安区代表队的郭俊威告诉记者，活动激发了队员们勤学苦练技能业务的热情，更进一步增强了队员们的责任感、使命感和荣誉感。

此次比武活动，为我市打造常备不懈、反应灵敏、作风过硬、本领高强的森林消防综合应急铁军，奠定了规范化和实战化的坚实基础。在总结表彰会上，厦门市森防办常务副主任、市应急管理局副局长

项文胜表示，此次比武活动准备充分、组织有序、公正客观，达到了“以赛促训、比武强能”的目的。各级各相关单位要认真贯彻中共中央办公厅、国务院办公厅《关于全面加强新形势下森林草原防灭火工作的意见》，长抓不懈，全面加强新形势下森林防灭火工作；要以此次比武活动为契机，加快全市森林消防队伍专业化、标准化、规范化建设进程；要持续以科技支撑为导向，不断完善我市森林防灭火基础设施建设，为我市森林资源安全和生态保护筑牢坚实屏障。

相关

锤炼森林消防队伍 守护绿水青山

我市主要森林包括仙岳山、狐尾山、万石山风景名胜区、香山风景名胜区、同安莲花山国家森林公园、北辰山风景名胜区以及三个国有林场。近年来，我市森林防火形势总体平稳，但随着城市建设发展，山海健康步道范围进一步拓展，周末岛外山林游览项目增多，加上沿海大风天气不利于火灾扑救工作，森林防火工作面临新形势、新挑战。

建设一支纪律严明、作风过硬、装备精良、能征善战的专业扑火队伍，是森林防火体系的重要内容之一。市应急管理局火灾防治管理处处长杨保卫介绍说，我市近几年持续组织锤炼森林消防队伍的“理论学习、队伍大练兵、技能大比武、防火大宣传、装备大提升”活动，通过开展全市森林消防专业、半专业队伍的培训、考核、比武工作以及“绿盾系列—森林火灾应急救援综合演练”，全面推动我市森林防灭火队伍“专业化、科学化、正规化”进一步提升。

厦门天气

今日最高温

33℃



今天
多云，局部有雷阵雨
26℃~33℃



明天
雷阵雨转中雨，局部有大雨
26℃~30℃



后天
多云到阴天有雷阵雨，局部有大雨
26℃~31℃

数据来源：厦门气象微信公众号

海洋预报

- 高潮时：07时04分和19时46分
 - 低潮时：00时47分和13时36分
 - 表层水温：28.5℃至31.5℃
 - 厦门岛南部海域浪高：0.5米至1.0米 轻浪
- 厦门海洋环境预报台发布

今天主打晴热 明起有雨

本报讯(记者 朱道衡)昨天，鹭岛天空湛蓝，虽然暑热来袭，但是可人的“厦门蓝”还是让市民感受到夏日的美好。气象部门预测，今天我市维持晴热天气，明天受热带扰动云团影响，我们又将迎来一轮明显降水天气，气温也随之略降。

相比我国华北等北方地区，厦门已经算“凉爽”了。近期，京津冀等地出现大范围高温天气，多地气温突破40℃。昨天，在副热带高压这个大火炉烘烤下，我市最高气温普遍在32℃~34℃。昨天同安、海沧北部还出现了短暂降雨，雨量较小，无法解暑，反而加重了闷热感。

今天，我市晴热是主旋律，但阵雨、雷阵雨的变奏还是会突然出现。城区最高气温在33℃左右，岛外部分地区会出现35℃以上的高温天气。

目前，海上有一个热带扰动云团在向厦门靠近，随着其北上，将冲击副热带高压，使我市天气变得更加不稳定。预计明天起，受其降雨云团的影响，我市将出现新一轮降水天气，局部甚至有大雨。雨水降温，明天城区最高气温将回落至30℃。



安全无小事 细节见真章

湖里区城市管理局围绕重点领域推动风险隐患排查整治

文/本报记者 叶舒扬
通讯员 李勇辉
肖进辉

图/湖里区城市管理局提供
安全生产事关人民福祉，事关经济社会发展大局。湖里区城市管理局深入贯彻党的二十大精神，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持统筹发展和安全，按照“贴近实际、贴近生活、贴近群众”原则，积极开展“安全生产月”活动。

围绕燃气使用安全规范、共享单车安全骑行、户外广告安全管理等领域，执法人员以线上线下活动相结合的形式开展“安全生产月”系列宣传活动，进一步增强全社会安全意识和避险逃生能力，切实提高风险隐患排查整治质量，为湖里区更高水平建设“两高两化”中心城区创造良好安全环境。

排查整治燃气安全隐患

为持续整治燃气充装、存储、配送、使用等环节不规范、影响安全的问题，湖里区建立城管执法人员驻区燃气中心的机制，执法人员与燃气中心工作人员开展联合巡查执法活动，加大对“黑气”和违规使用液化气的执法力度，严厉打击燃气偷流、转配、配送、使用不规范问题，取得明显成效。

端午节前，湖里区城市管理局统一部署，各中队认真组织节前安全教育，扎实开展安全隐患排查行动，加强安全工作防范。6月22日下午，湖里区城市管理局第一时间认真学习领会习近平总书记关于宁夏银川烧烤店“6·21”燃气爆炸事故的重要指示精神，要求各中队进一步强化思想认识，切实增强燃气安全责任感和紧迫感，采取有力措施做好重大事故隐患排查整治。

各中队闻令而动，立即按照工作部署，针对辖区燃气企业和个体经营户，开展安全隐患排查整治行动。局党组领导班子带队、局机关值班人员深入一线，对各中队工作开展情况进行检查，指导中队做好隐患排查工作。端午期间，湖里区城市管理局累计出动执法人员272人次，检查餐饮场所704家次，发现问题隐患13处，督促整改13处，已完成整改13处。

推动共享单车企业落实主体责任

端午前，湖里区城市管理局组织共享单车企业，联合属地中队及地铁站工作

人员，开展安全生产活动。执法人员、共享单车企业及地铁站工作人员联合开展宣传活动，对过往的群众发放200余份宣传品，同步讲解“安全骑行”知识。随后，执法人员现场观看了哈啰单车企业日常运维投放共享单车作业，查看作业现场安全措施落实情况。

在仓库安全检查现场，执法人员听取了美团仓库工作人员关于仓库日常作业情况的介绍，对现场消防设施、消防器材登记情况和作业区规范进行检查，现场查看仓库作业人员消防应急演练。湖里区城市管理局有关负责人表示，将深入开展安全隐患排查整治，推动共享单车企业落实安全生产主体责任。

加强户外广告安全管理

湖里区城市管理局把户外广告安全意识传递到每一个城管人和设置人。

在日常巡查中，执法人员重点巡查商业集中区、学校和机关周边、人员密集和重大活动场所，特别是外墙上、高空屋顶、独立悬空的户外广告设施，近期及时处置有安全隐患的户外广告设施5处。遇到异常天气等情况，则依据预案加大对有安全隐患的户外广告设施巡查力度。

为做到“心中有数”，湖里区城市管理局在地图上标注高空设置的户外广告招牌43处，形成全区高空广告招牌点位分布图；驻街中队每月对辖区户外广告招牌安全管理形势进行分析，评估设置位置、结构及对周边人员的影响，果断处理安全隐患。



执法人员针对辖区燃气企业和个体经营户，开展安全隐患排查整治。

成效

消除燃气安全隐患29处

今年以来，湖里区城市管理局配合燃管中心开展执法专项行动67次，出动执法人员642人次，发放宣传材料1000余份，检查餐饮场所704家次，燃气充、供站108处，燃气运输车辆35辆，送气工31人，燃气工商用户514家，消除影响餐饮场所安全的燃气安全隐患29处，充分发挥执法警示作用，有效保障了市民生命财产安全。

市市场监管局解读标准化相关扶持政策

国家级、省级标准化试点获批立项。”曾琳介绍，我市还批准成立了7个市级专业标准化技术委员会，发布地方标准77项，累计30家企业42项标准被评为全国企业标准“领跑者”，数量领先全省。

据介绍，接下来，市场监管部门将继续深化标准化改革创新，进一步激发社会团体制定团体标准的活力；组织制定具体行动方案或细化措施，建立健全覆盖经济社会发展各领域、具有厦门特色、支撑全方位推进高质量发展的城市标准体系。

1426项标准化项目 获1.4亿元财政资金扶持

本报讯(记者 陈泥)2020年以来，我市市级财政累计资助标准化项目1426项，资助金额达1.4亿元，惠及638个企事业单位。昨日，厦门市市场监督管理局副局长曾琳接听12345政务热线，解读标准化相关扶持政策。

自2009年实施标准化战略以来，我市标准化建设水平实现显著提升。曾琳介绍，目前，厦门企事业单位主导和参与制定的国际标准有27项，国家标准2176项，行业标准1782项；10项标准获得中国标准创新贡献奖，50项标准获得福建省标

准贡献奖；获批成立台湾地区标准化(厦门)研究中心、国际电工委员会楼宇对讲系统工作组、全国海洋生物资源开发与保护分技术委员会等多个标准化专业组织落户厦门；建成或在建的国家级各类标准化示范试点项目22个、省市级81个，涵盖农业、工业、服务业、社会管理和公共服务等多个领域，标准制定话语权不断增强，水平不断提升。

在扶持政策方面，我市出台相关政策，在标准化领域持续加大扶持力度，如对行业标准、国家标准、国际标准项目，

分别给予40万元至100万元的奖励；对获得标准贡献奖的项目，给予5万元至50万元的奖励。“2020年以来，厦门市财政投入到标准化工作的奖励资金已经累计1.4亿元，光是去年就有4000多万元。”曾琳表示。

2020年以来，我市的标准化工作改革进一步深入，在制度建设、资金奖励等方面，持续加大标准化领域的扶持力度，将新发展理念全面贯彻到我市各行各业的标准化工作中。“2020年以来全市新增制定修订国际、国家标准1000多项，15个国

引导消费者爱粮节粮 海沧开展粮食和物资储备科技活动周宣传活动

本报讯(记者 林岑)近期，海沧区发改局(粮食局)联合区委宣传部、区教育局、区机关事务管理局等15个单位，围绕“储备安全 科学减损”主题，开展粮食和物资储备科技活动周宣传活动，大力倡导粮油健康消费、科技兴粮兴储。

在中粮海嘉工厂，海沧区发改局联合区教育局，组织华师附小34名学生开展主题研学活动，体验面粉加工的新技术、新工艺带来的新成果等，以校园带动家庭，引导消费者爱粮节粮、科学用粮。在贞岱村，海沧区发改局邀请粮油专家，开展“爱粮节粮 从我做起”主题科普讲座，引导村民科学用粮，合理膳食。在书香阳光书店，海沧区发改局联合区委宣传部，在书香阳光阅读花园开展“珍惜粮缘、不负食光”主题活动。